



НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

16+

НАТО в Арктике: новые вызовы и возможности

5

А.Шапаров

Арктический регион, интерес к которому снизился после окончания холодной войны, снова становится местом геополитического соперничества развитых стран. Этот конфликт интересов совсем необязательно должен выражаться в военном противостоянии, а реализуются в экономической, технологической и политической конкуренции. Арктика вновь входит в зону влияния НАТО, где обеспечение безопасности связано с реализацией жизненно важных интересов государств – членов альянса.

Модели дезинтеграции на примере Содружества Независимых Государств

13

Е.Корнеева

Рассматривая феномен дезинтеграции как важного и неотъемлемого процесса, протекающего параллельно с интеграцией, автор выделяет четыре основные модели дезинтеграции и проводит сравнительный анализ соответствия СНГ классификационным критериям с определением модели дезинтеграции, присущей постсоветскому пространству.

Борьба с терроризмом в Дагестане

25

В.Журавель

В статье анализируются причины появления и распространения терроризма в Дагестане. Раскрывается тактика боевиков, показываются направления антитеррористической деятельности правоохранительных органов и спецслужб. Автор предлагает комплекс мер по борьбе с терроризмом.

Рынок смертников в Центральной Азии

39

Н.Харитоновна

Автор статьи на фактическом материале показывает, что теракты с использованием смертников становятся значимым фактором, влияющим на ситуацию в Центрально-Азиатском регионе. Этот инструмент дестабилизации является угрозой и для тех регионов России, где традиционно силен ислам и нарастают кризисные явления. Наряду с Северным Кавказом – это Поволжье, Западная Сибирь и т.д.

Роль ООН в мировом развитии

52

А.Железнова

Стоящая перед современным мировым сообществом задача заключается в том, чтобы создать четкую систему регулирования международных отношений под эгидой Организации Объединенных Наций, одним из направлений деятельности которой является помощь развитию международных экономических отношений в условиях глобализации как основы мира и безопасности.

Европа: от устойчивого развития к стабильному

60

А.Гусев

В статье рассматриваются современные проблемы перехода от концепции устойчивого развития к стратегии стабильного развития по сохранению природной среды территории Европейского союза, что возможно только при условии политического диалога между национальными и наднациональными органами власти стран – членов Евросоюза.

Энергетические отношения на Ближнем Востоке

73

А.Чувараян

Давая анализ современной энергетической обстановке на Ближнем Востоке, автор рассматривает энергетическую политику основных международных игроков, имеющих стратегические интересы в данном регионе: ЕС, США, КНР и России. За счёт каких механизмов мировые центры сил реализовывают и предполагают дальнейшее обеспечение своих энергетических интересов в регионе и как на расстановку сил повлияла «арабская весна».

Автор выделяет особенности развития международных энергетических отношений после «арабских революций» и усиления позиций российских энергокомпаний в регионе.

Испанская юстиция: политика, коррупция, право

91

А.Орлов, Е.Орлова

В статье анализируются проблемы современной испанской юстиции на примере «дела Бальтасара Гарсона» – наиболее известного представителя судебного корпуса Испании, ставшего объектом судебной расправы в собственной стране. Излагаются оценки, данные Гарсоном, выдвинутым против него обвинениям в превышении должностных полномочий и связанным в первую очередь с различной трактовкой сторонами положения о законных пределах коммуникации адвоката с подзащитным, находящимся в заключении. Приводится аргументация Гарсона в пользу квалификации преступлений франкизма как преступлений против человечества. Исследуются последние факты политической коррупции в Испании.

Взаимоотношения власти и бизнеса в регионах России: стереотипы и реальная практика

103

С.Расторгуев

Проводя верификацию семи стереотипов взаимоотношения власти и бизнеса в современной России, автор на основании эмпирической проверки делает выводы об их соответствии действительности.

Новая бюджетная политика России

110

М.Седова, С.Крутенъ

В статье рассматривается реализация новой бюджетной политики, отражается новизна подхода в решении актуальных задач модернизации отношений в сфере финансирования и подчеркивается необходимость обеспечения прозрачности, открытости, доступности информации и технологий с использованием ИС «Электронный бюджет».

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.